



verslag

Projectgroep Openbaarmaking en IHH (OIHH)

RDDI

Contactpersoon

Vergaderdatum en -tijd 14 februari 2024, 13.00 uur
Vergaderplaats
Aanwezig
Afwezig

Datum
13 februari 2024

1) Opening en mededeling

- Het rapport Blaadjes op het spoor is gisteren gepubliceerd en komt op de agenda van dit overleg te staan.
- Het programma is bekend van de 9^e week van het programma Grip op informatie (11 tot en met 18 april). RDDI/BZK houdt binnen dat programma een inloopspreekuur op donderdag 18 april van 10.00-11.00.

2) Verslag en actielijst van 7 feb

- Het kopje hulpmiddel voor de categorie onderzoeksrapporten wordt aangescherpt naar aanleiding van opmerkingen vanuit de projectleider.
- Op pagina 1 staat dat de reactie van de projectleider schriftelijk volgt, dat moet worden: schriftelijk en mondeling.
- Het verslag wordt na deze aanpassingen vastgesteld.
- Binnen de projectgroep wordt gevraagd wat de bedoeling is van de hulpmiddel voor de categorie onderzoeksrapporten. Rijksorganisaties hebben voor ADR- en ARVODI-rapporten zowel de verplichting van de Woo als de afspraken met de Tweede Kamer. Die verplichtingen bestaan naast elkaar. Departementen hebben daarom behoefte aan een hulpmiddel.

3) Actieve openbaarmaking

- **Handreiking Actief openbaar maken doe je zo!**
- Het plan van aanpak voor de handreiking is besproken in het MT. De reacties waren zeer positief. Wel is gevraagd om een vertaling te maken van menskracht naar de HOT-tarieven (Handleiding Overheidstarieven).

Binnen de groep wordt gevraagd hoe het hoofdstuk over artikel 3.1 wordt ingevuld. Worden dit conceptrichtlijnen of regels, of juist meer inspirerende praktijkvoorbeelden? Dit is nog niet uitgekristalliseerd. Het inspireren tot actief openbaar maken door middel van voorbeelden, komt in ieder geval in de handreiking. Het karakter van de handreiking wordt mogelijk verplichtend, maar daar volgt later duidelijkheid over.

Volgende week gaat het plan van aanpak naar het SB en tegelijk wordt het naar BZK gezonden. De koplopersgroep wordt na afstemming binnen het SB pas betrokken bij de handreiking.

- Voor de categorie beschikkingen worden er drie hulpmiddelen gemaakt. Een aantal organisaties denkt mee aan de ontwikkeling van de uitzonderingshulp. Eén organisatie heeft zich opgegeven mee te willen denken voor een hulpmiddel om te bepalen of een organisatie de beschikkingen in overzicht of integraal wil publiceren. BZK is bezig met een conceptwerkdefinitie voor deze categorie.
- Maandag vond het rondje langs de Waterschappen plaats, dit waren voornamelijk de koplopers. Drie vrijwilligers hebben zich opgegeven om mee te werken aan het ontwikkelen van de handreiking. De Waterschappen gaan als groep mogelijk een voorbeeldenlijst voor onderzoeksrapporten opstellen, dit wordt ingebracht naar het CWW-overleg.
- 8 februari vond het inloopspreekuur plaats:
Er werden een aantal technische vragen gesteld over bijv. aansluiting op de Woo-index. Verder is (machine)leesbaarheid aan bod gekomen. Er werd bijvoorbeeld benoemd dat niet alle documenten die vanuit de Woo openbaar moeten worden gemaakt, allemaal machineleesbaar zijn, dat is bijvoorbeeld het geval bij oudere documenten.
Kort aan bod kwam de disclaimer op de websites van gemeentes wat betreft toegankelijkheid van informatie kwam, [de gemeente Stadskanaal heeft die op hun website staan](#).
Verder werd nog gevraagd naar de verplichtstelling middels KB's en hoe dat in werking zal treden.
- Vanmiddag gaat de projectadviseur in gesprek over leermiddelen die in het kader van de Woo worden ontwikkeld, waarna er een terugkoppeling met de projectgroep zal worden gemaakt. Hier wordt ook een plan van aanpak voor opgezet.

RDDI

Datum

13 februari 2024

4) Communicatie

- De procesplaat voor Woo-verzoeken staat op de website.
- Binnen de groep wordt gevraagd naar het mijlpalenoverzicht van Communicatie. Dit gaat de secretaris navragen.
- Op onze website staat dat wij voor beslisnota's nog een product gaan opleveren in Q3. Er is technisch gekeken naar de beslisnota's. Dat kan voor nu op de website blijven staan.
- Communicatie over de handreiking AO doe je zo! komt aan bod. Onder andere of we aan willen sluiten op de 'Zo' campagne. De naamgeving van de handreiking word ook kort besproken, maar daar gaan we later in het proces over nadenken. Maandag bespreken we het plan van aanpak met communicatie.

5) Openbaarmaking op verzoek

- In het IOOO en de Programmaraad is de invoeringstoets besproken. Er wordt geconstateerd dat het merendeel voorstander is om eerst alle mogelijkheden nu uit te putten, voordat er een wetswijziging plaatsvindt.
- Bladjes op het spoor:
Het rapport is voor het commissiedebat van aanstaande donderdag gepubliceerd. In het rapport staat vermeld dat door veel bureaucratische redenen het behandelen van Woo-verzoeken wordt vertraagd. Binnen de groep wordt gecompimenteerd dat de praktijkvoorbeelden en verhalen die in het rapport benoemd staan, de grafieken en cijfers meer

visualiseren voor de lezer.

In het rapport staat dat bij bepaalde verzoeken een deel van de tekst wordt gelakt omdat het buiten de reikwijdte van het Woo-verzoek is. Dit was opvallend en niet bij iedereen bekend. *Dit punt komt voor volgende week weer op de agenda te staan in samenhang met het commissiedebat.*

RDDI

Datum

13 februari 2024

Actielijst		
Datum	Wat	Status
12-10	Invulling geven aan mogelijke evaluatie van project/werkwijze. Dit moet eerst besproken worden met BZK/PLOOI.	Wordt lastig dit achteraf te doen. Laten staan (mogelijk nog bespreken met BZK).
15-11	De leerwerkstudent kijkt naar mogelijkheden medestudenten Haagse Hogeschool kennis te laten maken met openbaarmaking (moet op een vrijdag).	Adviseurs hebben contact met de docent.
31-1	Het maken van een overzicht met daarin de belangrijkste besproken punten vanuit de ronde langs de departementen.	Secretaris is bezig

Voorraadagenda	
Wat	Wanneer
Projectpagina O&IHH op informatiehuishouding.nl bijhouden	Maandelijks herhalen
Projectplanning bespreken	Maandelijks herhalen
Groundhog Day: een terugblik op de informatiehuishouding bij de overheid en Openbaarheid is een werkwoord bespreken in het projectgroepoverleg	N.t.b.
Thematisch onderwerp: Hoe een onderzoek vormgeven naar de informatiebehoefte?	15-11-2023 ingebracht
Document " Ideologie en informatiehuishouding " bespreken.	N.t.b.

RDDI

Datum

13 februari 2024